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öffentlich   

 

Niederschriftsauszug 
aus der 

außerordentliche Sitzung der Stadtvertretung Röbel/Müritz  
vom 24.07.2025 

 
Top 4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher Sitzung gefasste 

Beschlüsse der Stadtvertretung, über Beschlüsse des Hauptausschusses 
und wichtige Angelegenheiten der Stadt 
 

 
Der Bürgermeister gibt einen kurzen, zusammenfassenden Überblick zu den aktuellen Themen 
der Stadt – zum Seefest, zum Fusionsfestival in Lärz, zur Fassadengestaltung und 
Namensgebung des Begegnungs- und Grundschulzentrums – jetzt Werner Schinko Haus -, zur 
LEADER-Fördermittelveranstaltung am 24.07.2025 im Haus des Gastes sowie den 
bevorstehenden Besuch des Bundesministers, Herr Alois Rainer, am 01.08.2025.  
 
 
 
 
 
 
Schriftführung: 
Karsten Thorun 



Informationen des Bürgermeisters
zur Stadtvertretersitzung am 24.07.2025

68. Seefest:
- ca. 30T Gäste über das gesamte Wochenende
- ca. 150 Teilnehmende beim Partnerschaftstreffen mit Shantys und 

Freunden aus Wardenburg - Herzlichen Dank an das 
Partnerschaftskomitee für die Organisation

- Rede von Neptun: Einbahnstraßenregelung für die Hauptstraße durch die 
Innenstadt thematisiert

- Insgesamt keine besonderen Vorkommnisse; Umstände privates 
Feuerwerk werden geklärt

- Dank an alle Sponsoren, Unterstützer, helfende Hände, Rettungskräfte 
und die Verwaltung

Fusionfestival:
- Über 80T Besucher
- Gemeinsame Begehung mit Amtsvorsteherin, Ordnungsamtsleiterin und 

Leitenden Verwaltungsbeamten/Bürgermeister fand am 27.06.2025 statt
- Herzlicher Dank an Ordnungsamtsleiterin für die ausgezeichnete 

Betreuung der Veranstaltung

Fassade BGZ:
- Name: Werner Schinko Haus
- Gestaltung ist erfolgt 
- Förderung aus Bürgerfonds Kultur MV (6T€ Eigenmittel / 9T€ Förderung)
- Enge Abstimmung mit der Familie Schinko (Verzicht auf Honorar und 

Lizenzgebühren)
- Herzlicher Dank an Carola Fischer (Verzicht auf Honorar)
- Vielen Dank an ausführende Firmen für schnelle Umsetzung (6 Wochen)
- Sukzessive weitere Kunstwerke, sofern gewünscht

LEADER AG:
- LEADER – Bedeutendes Programm der EU zur Förderung der ländlichen 

Räume
- Vergabe der Mittel direkt vor Ort über LEADER Aktionsgruppen
- Im Amt viele Projekte u.a. Touristisches Wegeleitsystem, 

Stadtspaziergang, WC-Container Mühle, eBike-Ladestationen, 
Überdachung Bürgergarten

- Tagung der LEADER-AG MSE am 24.07.2025 im Haus des Gastes mit 
über 
20 Mitgliedern und Gästen, u.a. Sabrina Repp (MdEP) und 
Elke-Annette Schmidt (MdL)

- Vorstellung neuer Projekte und Erkundung der Stadt



Ministerbesuch:
- 01.08.2025 – Bundesminister für Ernährung, Landwirtschaft und Heimat

besucht das Projekt „Flotte (für) Bürger im Jugendhaus“
- „Flotte (für) Bürger im Jugendhaus“ ist 1 von 5 Projekten im Rahmen des 

Bundesprogramms Landstation (Verbesserung der Mobilität in ländlichen 
Räumen – Verbindung von Mobilität und Mehrzweckhäusern)

- Erste Projektphase zum 31.08.2025 beendet (Konzeptionsphase)
- Rundgang durchs Jugendhaus, Radtour durch die Stadt, 

Bürgermeistergespräch (Vorstellung Moorprojekt) 
- Weitere Teilnehmer: Till Backhaus, Philipp Amthor, Heiko Kärger
- Nächste Projektphase beginnt am 01.01.2026
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